
Сотрудниками инспекции проведена горячая линия по теме ««Семейный 

доступ» в Личном кабинете налогоплательщика» 

 
Заместитель начальника отдела работы с налогоплательщика Межрайонной 

инспекции ФНС России № 29 по Свердловской области Ольга Веревкина ответила 

на вопросы налогоплательщиков, позвонивших на телефон горячей линии, как 

настроить и использовать функционал «Семейный доступ» Личного кабинета 

налогоплательщика. 

Спикер обратила внимание, что несовершеннолетние дети признаются 

налогоплательщиками, если являются собственниками жилья, земельного участка, 

других объектов недвижимости или доли в них.  

Родители (усыновители, опекуны), как законные представители 

несовершеннолетних детей, имеющих налогооблагаемое имущество, исполняют 

обязанность по уплате налогов за своих детей. 

Одним из способов уплаты налоговых платежей за несовершеннолетних 

детей является электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц» с функционалом «Семейный доступ» на сайте ФНС России. 

Функционал «Семейный доступ» возможно подключить только при условии, что 

родители и их дети являются пользователями данного сервиса.  

Доступ к личному кабинету ребенка осуществляется с помощью логина и 

пароля, полученных лично в любом налоговом органе России, независимо от места 

постановки на учет. Также данная услуга оказывается через МФЦ, при этом 

данные доступа к сервису будут направлены на адрес электронной почты, 

указанный в заявлении. Получение доступа к личному кабинету для лиц, не 

достигших 14 лет, осуществляется законными представителями (родителями, 

усыновителями, опекунами) при условии предъявления свидетельства о рождении 

(иного документа, подтверждающего полномочия) и документа, удостоверяющего 

личность представителя. 

После подключения детей к сервису из личного кабинета родителя 

необходимо во вкладке «Семейный доступ» нажать кнопку «Добавить 

пользователя», ввести ИНН ребенка и отправить запрос в личный кабинет 

несовершеннолетнего ребенка. Далее в личном кабинете ребенка необходимо 

подтвердить запрос родителя на доступ и использование такого функционала.  

В разделе «Налоги» появится список, в который входят только добавленные 

несовершеннолетние дети. Переключая пользователей в этом списке, можно 

уплатить налоги любым удобным способом: банковской картой, через банк-онлайн 

или, распечатав квитанцию в pdf формате по QR-коду.  

При достижении совершеннолетия дети исключаются из списка 

автоматически. 

           Спикер также обратила внимание участников, что налоговые уведомления и 

требования на несовершеннолетних детей в личном кабинете родителя на портале 

Госуслуг не размещаются.  

          Неисполнение обязанностей по уплате налогов — это правонарушение. В 

случае неисполнения обязанности по уплате задолженности налоговым органом 

применяются меры налогового контроля. Кроме начисления пени за каждый 

календарный день просрочки налоговый орган может обратиться в суд с иском о 

взыскании налога за счёт имущества, в том числе денег на счетах в банке.  



Ольга Веревкина всем обратившимся с вопросами на горячую линию 

напомнила, что налог на имущество, земельный и транспортный налоги 

физических лиц за 2024 год должны быть уплачены не позднее 1 декабря 2025 

года.  


